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师生情  同学谊  同甘苦  共奋斗  润知林  学无界  让考试更轻松

江西专升本招考网www.jxzsbks.cn   PETS招考网www.jxpets.cn  润知林官方网站www.rzledu.com

西方经济学历年考题精选
微观经济学部分

一、单项选择题
1．对大白菜供给的减少，不可能是由于（     ）

A．气候异常严寒                   B．政策限制大白菜的种植


C．大白菜的价格下降               D．化肥价格上涨

2．需求法则表明，当羊肉价格升高时，会令羊肉(      )

A．需求数量减少，需求曲线左移    B．需求数量增加，需求曲线右移

C．需求数量减少，需求曲线不变    D．需求数量增加，需求曲线不变

3．如果某产品零部件价格上升，将导致该产品(      )

A．需求曲线左移，均衡价格下降；   B．需求曲线右移，均衡价格上升

C．供给曲线左移，均衡价格上升；   D．供给曲线右移，均衡价格下降

4．若某消费者消费了两个单位某物品之后，得知边际效用为零，则此时（     ）

A．消费者获得了最大平均效用       B．消费者获得的总效用最大

C．消费者获得的总效用最小         D．消费者所获得的总效用为负

5．预算线绕着它与横轴（代表X商品的价格）的交点向外移动的原因是（     ）
A．商品X的价格下降了          B．商品Y的价格下降了 

C．消费者的收入增加了          D．商品X的价格上升了

6．已知一件外套价格80元，一本书价格20元，在某消费者关于这两种商品的效用最大化的均衡点上，一本书对外套的边际替代率为（      ）

A．－0.5                        B．－0.25

C．－4.0                        D．－0.75

7．当边际产量大于平均产量时（      ） 

A．平均产量增加                 B．平均产量减少 

C．平均产量不变                 D．平均产量达到最低点

8．在短期，随着产量的增加，企业的固定成本（      ）
A．增加                        B．减少
C．不变                        D．无法确定

9．假如一个完全竞争厂商的收益不能弥补可变成本，为了减少损失，它应该（     ） 

A．生产                       B．降低价格 
C．提高价格                   D．停止生产
10．在其他生产要素投入量不变的条件下，随着一种生产要素的不断增加，总产量（     ） 

A．一直增加                   B．一直减少 

C．先增后减                   D．先减后增

11.下列说法中正确的是（     ）

A．只要总产量减少，边际产量一定为负
B．只要边际产量减少，总产量一定减少

C．只要平均产量减少，总产量一定减少

D．MP曲线与AP曲线交于MP曲线的最高点
12、下列选项中，哪一项可以导致需求曲线向右发生移动（    ）

A、供给增加；              B、替代品价格增加；
C、互补品价格增加；     D、该物品自身价格的下降。

13、根据短期生产函数，生产被划分为三个阶段，生产有效阶段的特征为（    ）

A、
[image: image8.png]A

—— WA U ERERR ——



；         B、
[image: image2.wmf],0

LLL

APMPMP

>>

；

C、
[image: image3.wmf],0

LLL

APMPMP

><

；     D、以上三种都不正确。

14、短期是指一段时间，在这段时间里（      ）

A、经过一年或更短的时间；       B、所有投入要素都是可变的；

C、所有投入要素都是不变的；     D、至少有一种投入要素是不变的，其他投入要素是可变的。

15、以下哪一项表示的是一个完全竞争者（       ）

A、中国移动，国内三大电信供应商之一；

B、提供南昌有线电视服务的公司；

C、居住在新彊的西红柿种植者；

D、DeBeers,全世界超过80%的粗制钻石供应商。

16、在产品价格低于平均可变成本的最小值的范围内，一个完全竞争企业的供给曲线是（    ）

A、由市场均衡价格出发的一条水平线；     B、在零产出下的一条垂直线；

C、与其边际成本曲线一样；             D、与其平均可变成本曲线一样。

17、以下关于垄断的说法，正确的是（    ）

A、在短期，垄断的经济利润一定大于或等于零；

B、长期的垄断经济利润一定大于或等于短期的垄断经济利润；

C、与完全竞争市场相比，垄断市场的均衡价格更低，产量更高；

D、政府可以通过一次性征税的方法使垄断市场的产量接近完全竞争状态。

18、垄断竞争企业的短期均衡条件是（    ）

A、MR=MC；                      B、p=AR=MR=MC；

C、MR=MC，D=d；                 D、MR=MC，D=d，并且AR=AC。

19、资本的要素价格是（     ）

A、工资；  B、地租；   C、利息；   D、以上三者均不对。
20.能够使厂商通过降价让利扩大销售收入,实现"薄利多销"的产品一般是(   )

A.农产品及生活必需品 B.奢侈品 C.低档商品 D.所有商品

21.当商品价格上升时,厂商现期商品供给数量下降,这可能因为(   )

A.厂商不以利润为目标，      B.需求曲线移动了

C.厂商预计价格会很快下降，  D.厂商成本上升,导致供给减少

22、假定某商品的价格从10美元下降到9美元，需求量从70增加到75，则需求为（  ）。
A. 缺乏弹性 ；            B. 富有弹性；
C. 单一弹性；             D. 难以确定。

23.同一条无差异曲线的不同点表示(   )

A.购买能力相同，              B.支出水平相同

C.对不同消费者具相同效用水平，D.不同商品组合对同一消费者效用相同

24.某在职人员准备脱产攻读硕士学位,每年学费3千元,此人攻读硕士学位的机会成本为(   )

A.每年3千元学费                 B.因脱产而损失的薪金及晋升机会等

C.每年3千元学费加薪金.晋升机会损失     D.每年3千元学费加生活费和薪金.晋升机会损失

25.平均产量曲线AP的最高点对应于(   )

A.AC的最低点                   B.AVC的最低点

C.AFC的最低点                  D.TP的最高点

26.一个完全竞争厂商不会降价推销自己的产品,因为(   )

A.他的竞争对手会以更低的价格应战

B.由于缺乏需求价格弹性,总收入会减少

C.他可以按规定价格出售任何数量的产品

D.虽然降价可以扩大销售,但并不能增加利润
27、手机话费下降，而手机的生产成本上升，则手机的（  ）

A、均衡价格上升，均衡产量下降；B、均衡价格上升，均衡产量难以确定；

C、均衡价格下降，均衡产量上升；D、均衡价格难以确定，均衡产量上升。

28、若某商品价格上涨10%，其需求量减少5%，则该商品的需求价格弹性属于（      ）

A．富有弹性。   B．缺乏弹性。   C．单一弹性。 D．完全弹性。

29、等产量曲线凸向原点表明了（   ）

A、消费行为良好。               B、MRTS递减。  

C、边际效用大于零。             D、生产者均衡实现。

30、企业在短期生产中，生产的第二阶段有以下哪个特征？（　　）

A、MPL＞ＡＰL                              B、MPL＜ＡＰL
C、ＡＰL＞MPL＞０           D、MPL＝ＡＰL
31、企业使用自有资金的利息收入属于（  ）。

A、固定成本　　              B、隐性成本
C、会计成本　                D、生产成本

32、完全垄断企业的平均收益曲线和边际收益曲线的关系为（　　）

A、平均收益曲线高于边际收益曲线。B、平均收益曲线低于边际收益曲线。

C、平均收益曲线等于边际收益曲线。D、无法确定。

33、经济学上所说的长期是（  ）
A.指厂商能根据所要达到的产量来调整其全部生产要素的时期
B.指厂商能根据所要达到的产量来调整其单个生产要素的时期
C.时间较长
D.能够生产较多产量的时期

34、需求曲线是从（  ）导出来的。

A.收入—消费曲线              B.价格—消费曲线

C.恩格尔曲线                  D.无差异曲线
二、作图题
1．图示说明价格消费曲线

2．图示说明生产三阶段

3. 图示并说明完全垄断企业短期经济利润大于零的情形。

4、图示作图说明完全竞争市场企业出现亏损的短期均衡
5、图示并说明某种商品的互补价格下降时的需求曲线的变动情况。

6、用图形说明企业短期生产为什么在生产的第二阶段。

7、图示并说明完全竞争企业短期利润等于零时的情形。
8、作图说明边际成本、平均可变成本与产量曲线的关系。
三、简答题
1、完全竞争市场的一般假设

2、简述无差异曲线的含义和性质。
3、供给量的变动和供给的变动有什么区别？
四、计算题
1、假设某产品的市场需求函数为
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，供给函数为
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，求：市场均衡价格、均衡数量及均衡时的消费者剩余和生产者剩余。
2．完全竞争行业厂商的短期成本函数为S
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，成本用美元计。求：(1)当产品价格为70美元时，利润极大时的产量和利润总额；(2)该厂商在什么情况下才会退出该行业（停止生产）？

3、假设某消费者的消费预算为120元，他的效用函数为
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； 商品1和商品2的价格分别为2元和4元。请回答：均衡时，对商品1商品2的需求量是多少？ 
4.某市场供给函数Qs=-50+3p,需求函数Qd=100-2p，求市场均衡；
5、在完全竞争行业中，单个厂商生产某种产品的短期成本函数为STC=0.1Q3-2Q2+15Q+10，其中Q为产量。试求：（1）当市场上该产品的价格为P=55 时，该厂商的短期均衡产量和利润；（2）当市场价格下降为多少时，该厂商必须停产？
6、某消费者收入为120元，用于购买X和Y两种商品，X商品的价格为20元，Y商品的价格为10元，该消费者的效用函数为U=XY，求：他的最佳消费组合和最大效用值。
7、在完全竞争市场上，企业的短期成本函数为TC=2Q2-5Q+50，求（1）当市场价格P＝45元时，企业短期均衡产量及总利润。（2）企业利润极大化时的TC、VC、FC、AC、AVC、AFC、MC。
宏观经济学部分

1、中央银行变动货币供给可以通过（   ）
A 变动法定准备率                    B 变动再贴现率

C 公开市场业务                      D 以上均是
2、假定经济尚未实现充分就业，总供给曲线有正斜率，那么减税会使（  ）

A 价格水平上升，实际产出增加       B 价格水平上升，但不影响实际产出

C 实际产出增加，但不影响价格水平   D 实际产出和价格水平都不变
3、滞胀意味着实际GDP停止增长甚至下降，而（   ）
A 通货膨胀率下降                      B 通货膨胀率上升

C 通货膨胀率保持稳定                  D 通货紧缩

4、充分就业是指（　　）
A. 人人都有工作、没有失业者　    B.消灭了周期性的就业状态　

C.消灭了自然失业时的就业状态　   D.消灭了自愿失业时的就业状态

5、其他条件不变时，（   ）因素会引起总需求曲线左移

     A.价格水平的上升            B.政府支出的减少

     C.税收的减少                D.名义货币供给的增加

6、长期总供给曲线是（   ）

     A.向右上方倾斜           B.向右下方倾斜

     C.一条垂直线             D.一条水平线

7、抑制需求拉动型的通货膨胀，应该：（   ）

     A.控制货币供给量           B.降低工资

     C.解除托拉斯组织           D.减税

8、由于经济萧条而形成的失业属于：（   ）

     A.摩擦性失业               B.结构性失业

     C.周期性失业               D.永久性失业

9、下列关于自然失业率的说法哪一个是正确的？（   ）

A.自然失业率是历史上最低限度水平的失业率        B.自然失业率恒定不变
C.自然失业率与一个国家的经济效率之间关系密切    D.自然失业率包含摩擦性失业

10.在下列项目中，哪一种项目不属于政府购买支出。（     ）

A.地方政府办三所中学          B. 政府给低收入提供一笔住房补贴

C.政府采购办公设备            D. 政府给公务员增加工资
11.大学生刚走出校门但又没有找到工作，是属于（     ）。

  A．摩擦性失业                  B. 结构性失业

  C. 周期性失业                  D. 永久性失业

12．在宏观经济学分析中，哪种经济行为将被经济学家视为投资？（    ）

  A.购买公司债券                 B.购买企业股票

  C.购买机器设备                 D.上述均不对

13．总需求曲线向右下方倾斜是由于（     ）。

  A．价格水平上升时，投资减少       B.价格水平上升时，消费会减少

  C. 价格水平上升时，净出口会减少   D.以上几个因素都是

14．中央银行在公开市场上卖出政府债券企图（    ）。

A、收集一笔资金帮助政府弥补财政赤字    B、减少商业银行在中央银行的存款

C、减少流通中基础货币以紧缩货币供给    D、通过买卖债券获取差价利益

15．下列哪种情况引起总需求曲线向右方移动？（     ）

A、物价水平不变时候的利率上升     B、预期的通货膨胀上升

C、税收减少                       D、物价水平下降

16．假定经济实现充分就业，总供给曲线为垂直线，减税将（    ）

A、提高价格水平和实际产出            B、提高价格水平但不影响产出

C、提高实际产出但不影响价格水平      D、对价格水平和产出均无影响

17. 通货膨胀对收入和财富进行再分配的影响是指（    ）。

A、造成收入结构的变化          B、使收入普遍上升

C、使债权人收入上升            D、使收入普遍下降

18、引起周期性失业的原因是（      ）。
A.工资刚性；                    B.总需求不足；
C.经济中劳动力的正常流动；      D.经济结构的调整。
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